



Новости

КИСТЬЮ ВОДИТ ЮНОСТЬ

РЕГИОНАЛЬНЫ И ФЕСТИВАЛЬ детского творчества «Юный тудожник» прошел на базе отдыха «Шипаково» с 20 июля по 8 августа. Около 40 детей из Якутии и Приморского края приняли в нем участие. Случай было некогда: писали этюды, лепили из глины, делали роспись на камне, а когда работы были выполнены, отбывающие смогли увидеть не только быт и традиции, но и новые работы юных гостей. Методист республиканского методического кабинета по учебным заведениям культуры и искусства г. Якутска Г. Шелковцова переехала в дар тудожественной школы в Врангель альбом с работами ребят. Благодаря администрации поселка шесть ребят Врангельской школы смогли принять участие в фестивале и завоевать все призовые места.

Людмила ЛЕБЕДЕВА.

Крививал

Два выстрела в упор

В районе Триозерья на территории проведения летних оздоровительных отрядов. Одна была на поселке Врангель, другая из города Партизанска. Как водится, выпили, закусили. В дальнейшей между ними произошла ссора. Проявив изрядное коварство «горькой», вскоре знакомые стали в шутку бороться. Кто-то, видимо, не рассчитав сил, крепко хватил спарринг-партнера, и с виду безобидная борьба переросла в драку. У врангельских лучиков оказался пистолет ПМ, который они якобы приобрели на барахолке. Раздался два выстрела, двое из партизанских шахтеров были ранены.

Дальше события развивались в стремительном темпе. Стрелявшие попрыгали в машину и скрылись с места происшествия. Пострадавшая компания тоже поспешила покинуть место бойни. На КПП их остановили работники милиции, второй раненый к этому моменту был уже мертв. В ходе оперативно-разыскной операции удалось установить личности и местонахождение преступников. Дом, в котором находились «стрелки», был окружен, и злоумышленникам было предложено сдаться. На что те, подумав и обменяв отставку, согласились и вышли с поднятыми руками.

Андрей САКАЙ, Э

ПРИДЕТ время и находкинцы узнают имена кандидатов на пост главы местного самоуправления. Кого избирать? На кого можно положиться, кто защитит нас на нашей территории? У кого хватит здоровья, интеллекта, честности на такую хлопотливую должность? Есть ли какие-то критерии выбора лидера?

Итак, на что прежде всего стоит обратить внимание, отдавая голос за того или иного кандидата? Правильно — на возраст. Но и возраст для мэра, или любого первого руководителя — не проблема. Важно не сколько человек живет на планете, а сколько он «варится» в управленческой кухне. И вообще возраст — ценное качество. За ним стоят: опыт, лидерство, характер, идеалы!

Важны факторы, формировавшие характер будущего избранника, то, как его положение в семье, его положение в водителемском доме, взаимоотношение с друзьями в школе, взаимоотношения с членами семьи. Избирателям нужна полнейшая информация о физическом и психическом здоровье избранных. Но в нашем государстве не принято публиковать данные о здоровье будущего лидера, считается, что это неэтично.

У многих претендентов была трудная жизнь, и надо посмотреть, не озлобилась ли она человека, радуется ли он жизни или все хает, а сам при этом, поправ все моральные принципы, торопится взять от жизни

В преддверии выборов мэра

ТОТ, КТО ДЛЯ ВСЕХ ХОРОШ, ДЛЯ ВСЕХ И ПЛОХ

В ИНФОРМАЦИОННОЙ программе Российского телеканала «Вести» прошло сообщение о том, что в Находке самое большое количество претендентов на пост мэра среди городов России. Это пока только предположение, поскольку кандидаты на пост мэра нашего города будут зарегистрированы за два месяца до выборов, которые назначены на 22 декабря нынешнего года. Каким же должен быть мэр города? Каким критерием следует придержи-

ваться избирателям, делая свой выбор. Материал, опубликованный ниже, подготовлен на основе научных рекомендаций, разработанных консультативной службой поддержки добровольческих организаций Международного консультационного центра «Синяя птица». Кстати сказать, весной в нашем городе психологи названного центра провели в Находке ряд семинаров для руководителей предприятий, общественных организаций.

как можно больше материальных благ и чувственных удовольствий. В нашей стране выборы мэра тем отличаются от выборов президента, что не влекут за собой изменения государственного строя. Большинство электората — это люди, живущие в бедности и за чертой бедности. Очень богатых и значительное меньшинство. Поэтому при вы-

боре мэра надо ориентироваться прежде всего на личностные качества претендента, только они могут показать, чьи интересы будет защищать мэр.

Будущий мэр должен быть прежде всего честным, порядочным, обладать интеллектом и широкой взглядами, независимым, логичным, исполнительным и требовательным; знать го-

родское хозяйство. У русских есть пословица: «Не навел порядок в огороде, не навел и в городе». Если мужчина действительно хозяин в своем доме, то он будет хозяйски решать городские проблемы.

При выборе лидера города надо учитывать стиль принятия политических решений. Так вот, самый предпочтительный, как считают ученые, — гибкий до снисходительности к осторожности. За ним — смелые решения с положительным исходом. Не секрет, что служащим администрации всем, кто контактирует с первым руководителем не все равно, каким стилем межличностных отношений владеет их начальник. Не должно быть стиля «допуска материю» по отношению к подчиненным и ни в коем случае — заискивания с вышестоящими лицами, напротив, дерзость. Родителей действительно не выбирают, а вот начальников, оказывается, можно выбрать. И в то же время, как сказал великий Аль-Харизми: «Тот, кто для всех хорош, для всех и плох».

Т. ШИВЫДИКНА,

СЭЗ «Находка»: опыт, проблемы, перспективы

КОГДА НАРУШЕНО РАВНОВЕСИЕ

КАК общественная организация Торгово-промышленная палата СЭЗ «Находка» начала действовать год назад. По идее организаторов, она должна содействовать деловому развитию СЭЗ, в том числе в области мелкого и среднего бизнеса. О том, как справляется палата, со своими обязанностями, рассказывает ее председатель Евгений ЛУНЕВ.

— Работаем сразу в нескольких направлениях. Одним из основных считаем участие в законотворчестве. Очень скоро в краевой Думе выйдет новый проект по малому бизнесу, в котором учтены наши предложения.

Активно занимаемся по программе безопасности бизнеса. Первым пунктом шло образование третейского суда — он действует с июля нынешнего года. Тем самым сняли напряженность, возникавшую из-за длинных очередей в краевой арбитражный суд.

В морском городе, каковым является Находка, экономика «замешана» на перевалке грузов. И до сих пор наши экспортеры страдали от намеренно некачественной работы иностранных экспертов. Созданная при Торгово-промышленной палате экспертиза начинает наводить в этой сфере порядок. Речь идет не только об экспорте, но и о проходящих через нашу территорию импортных товарах.

Возлагаем определенные надежды на проводимый нами совместно с АК СЭЗ конкурс инвестиционных проектов. Срок подачи заявок, кстати, истекает 22 августа. Ведем переговоры с Южной Кореей о создании первого совместного

венчурского предприятия. Оно будет выпускать оптико-электронную продукцию не имеющую аналогов в мире.

Попытаемся побыстрее запустить одобренную американцами программу «Инкубатор». Это тема моей докторской диссертации, которую я не так давно защитил. Суть «инкубатора» в том, что становлению какого-нибудь перспективного продукта, выпускаемого предприятием, оказывается всевозможная помощь — до тех пор, пока он не дойдет до международного уровня, то есть не станет конкурентоспособным.

Отдельная тема — работа по линии побратимских связей в области экономики. Так, в июне нынешнего года у нас побывала делегация города Донг Хе во главе с мэром и председателем Торгово-промышленной палаты. Этот визитом и подписанном протокола намерения завершился пятилетний цикл подготовки морской линии между городами.

Морскую линию должен был открыть туристско-грузовой поток. К сожалению, новые таможенные правила, действующие с первого августа, становятся здесь серьезным препятствием. То же самое касается подписанного с Харбином договора о дружбе.

Считаем, что новый таможенный режим нанесет большой урон прежде всего мелкому предпринимательству, появится напряженность в области трудоустройства. Не секрет, что большая часть «челноков» — люди, попавшие под сокращение. Подготовил Юрий БОДУХИН

Спорт

БЕЙСБОЛИСТЫ ИЗ ЯПОНИИ

Вчера в Находку прибыла детская бейсбольная команда (состав делегации 28 человек) из японского города Фукуи — для участия в международном турнире на кубок «Японское море».

Подобные международные состязания бейсболистов стали уже традиционными: в нашем городе они проводятся второй раз.

Дважды находкинцы выезжали для участия в таком же первенстве в Японию. Там же они тренировались, отдыхали, посещали памятные и достопримечательные места.

Нынешние состязания продлятся с 20 по 28 августа. В них примут участие также команды бейсболистов из городов Приморского края.

Ирина ШУМЕНКО.

После учений

НАВОДНЕНИИ МОЖНО НЕ БОЯТЬСЯ

МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ о проводившихся в городе командно-штабных учениях по спасению людей на воде («НР» от первого августа). В них были задействованы спасательные средства находкинских портов, а также ПМП, Находкинского бассейнового аварийно-спасательного управления и подразделения спасателей Приморского края.

Но учения были только частью комплексной проверки, которой подверглась региональная система чрезвычайных ситуаций (РСЧС). Мы попросили начальника городского штаба по делам ГО и ЧС, заместителя председателя городской комиссии по ЧС Александра БАУРОВА рассказать о ее результатах.

— Это была первая комплексная проверка города на его способность противостоять различным последствиям стихийных бедствий. В роли экзаменатора выступил Дальневосточный региональный центр по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий во главе с генерал-майором

Г. Короткиным.

Проверка носила в основном «бумажный» характер: смотрели документацию, проверяли умение руководителей служб оперативно обрабатывать информацию по всем видам ЧС, вырабатывать решения и правильно их применять.

Почти все службы, действующие в городской системе ЧС, с экзаменом справились хорошо. Особенно хотелось бы отметить начальников службы связи Юрия Родохлаба, пожаротушения Владимира Кривоорчука, управления торговли и питания Прасковью Ба-

уло и УВД Александра Еленского.

Есть проблемы с химически опасными объектами. У нас четыре таких предприятия, имеющих большие запасы ядовитых веществ: АО «Холод» (12 тонн аммиака), АО «Рыбный порт» (80 тонн аммиака), АО «БАМР» (50 тонн аммиака) и Водоканал (20 тысяч тонн хлора). Работники этих предприятий должны быть обеспечены противогазами промышленного типа. Но их нет. Также не выполняется постановление правительства о создании локальных систем оповещения населения и работников предприятия об утечке ядовитых веществ.

Железная дорога до

сих пор не выполнила требования по созданию площадок для отстоя ядовитых веществ. Месяца четыре назад пролился из 200-литровых бочек тетраэтраамин, образующий при высоких температурах ядовитое вещество — паразитического действия (фосген). Контейнеры с бочками перевозили по всему городу, и только чудом никто не пострадал.

В числе прочих уже внятых теоретически прорабатывались варианты возможного наводнения. Комиссия признала, что город вполне контролирует ситуацию.

Подготовил Юрий БОДУХИН.

## Гримасы рынка

На мель садятся  
не только в море

ПОВОДОМ для встречи с генеральным директором АО «Универсам «Рыбацкий» Валентиной Петровной Цветковой стала жалоба горожан на невозможность сдать в том районе стеклосуду. В разговоре с руководителем выяснилось, что данный факт не улучшает в работе, а следствие ситуации, в которой оказались сегодня акционеры торгового предприятия.

Начало самостоятельной деятельности этого коллектива было достаточно оптимистичным. Став акционерами в декабре 1992 года и имея кое-какие свободные средства, здесь прежде всего решили, что надо расширить и развить свою базу. Нашли подрядчика в лице фирмы «Поиск» и приступили к строительству двух гаражей и зданий под небольшой магазин промышленных товаров. Еще, чтобы не нанимать чужой транспорт, купили две грузовые машины.

Но, как говорит теперь В. Цветкова, не учли, что рост инфляции привел к удорожанию строительства с 30 до 30 миллионов, да еще и подрядчик с выполнением работ заглянул. К тому же постоянное повышение тарифов на коммунальные услуги ощутимо облегчает банковский счет акционеров, налоги тоже, как впрочем и все сейчас, давят.

Однако и в таких условиях выжидали, если бы еще не целый ряд объективных причин. И самая, пожалуй, главная в том, что резко снизился товароборот. Если раньше он составлял 800 миллионов, то в прошлом месяце вышло только на 310. Район Арсеньева населен, в основном, семьями работников АО «Находкинский БЭМР». А что происходит в рыбачьем коллективе с выплатами зарплат, всем известно. Отсюда снижение покупательской способности.

С самого начала АО «Универсам «Рыбацкий» испытывало трудности в работе с оптовыми поставщиками из-за недостатка оборотных средств на эти цели. Приходится пользоваться банковским кредитом, естественно, под большие проценты. Но сегодня как местные предприятия (горнообогатительный комбинат и другие), так и из других регионов страны, требуют предоплату. С некоторыми из-за своей неплатежеспособности пришлось распрощаться. Сейчас магазин ориентируется на тех поставщиков, которые дают товар под реализацию. Отсюда уменьшение ассортимента и цены, диктуемые партнерами.

Степан Валентины Петровна на то,

что местные заводы подкрывали по городу свои киоски, что рынок «Южный» сильно оттянул на себя покупателей, что никому в городе не стало дела до таких предприятий, как «Универсам «Рыбацкий». Но ведь когда пошли на самостоятельность, следовало предвидеть, что для АО не было экономических подпорок не только сейчас, но и планируют их.

— Может быть, коллективу снова уйти в систему Находторга? — спрашиваю директора.

— Нет, — отвечает Валентина Петровна, — мы не хотим, чтобы нами вновь руководил кто-то.

— А денежные ребята не предлагают свое покровительство? — вновь интересуюсь.

— Предлагают. Но и с ними нет желания связываться, ибо как только станут здесь хозяевами, многие из коллектива потеряют работу, — слышу в ответ.

В общем, коллектив и его директор намерены еще побороться за свое существование. А что касается приема стеклосуды, то и на это есть причины ее не принимать. Заводы, поставляющие спиртные и прохладительные напитки, берут обратно лишь то количество пустых бутылок, какое они продали в полном объеме. К тому же нет тары под стекло, пункт приема и работника в нем содержать стало невыгодно.

Возникает в связи с трудным экономическим положением универсама еще один вопрос. Поскольку уменьшился ассортимент, снизился товароборот, то нет смысла держать большой штат. Оказывается, он уже и так убавился с 84 человек до 55. Но не за счет сокращения кадров напрямую. Кто-то уходит на пенсию, другие — в декретный отпуск и на эти места уже никого не берут.

У коллектива есть большое желание выжить, люди реально оценивают действительность и особой помощи не ждут. Единственное, чего бы они хотели, это чтобы сняли с них статус коммерческой структуры. Поскольку, как здесь считают, коммерческой деятельностью магазин не занимается, а всего лишь ведет розничную торговлю. И, наверное, покупатель надежнее купить скоропортящиеся продукты в магазине с предусмотренными правилами условиями хранения, нежели те же продукты брать у бабушки на улице. Поскольку санэпидцентр строже следит за торговлей универсама, чем уличной. Но пока имеем то, что имеем.

Ранса НИКУЛИНА.

**ПРОПИСНАЯ ИСТИНА** — нет ничего постыднее временных сооружений. В редакционной почте письма на эту тему встречаются довольно часто: те, кто ощущает на себе «прелести» соседства с таким сооружением, никак не хотят с этим обстоятельством мириться. Как, скажем, жильцы домов 42-58 и 37 по улице Нахимовской. Строки из письма:

«Рядом с нашими домами проходит объездная дорога. Проложить-то ее проложили, а вот асфальтом покрыть забыли. И поскольку движение автотранспорта здесь очень интенсивное, мы просто задыхаемся от пыли. Нет возможности вывешивать белое, открыть форточку. Боязно ходить за водой на колонку — поток машин, пронесшихся на Сольской скорости, несомненно. Нет ни одного знака, который ограничивал бы скорость проезда через наш населенный пункт. А особенно страшно за детей — далеко ли до беды?»

Когда мы будем жить в нормальных человеческих условиях? Ответ на этот вопрос мы хотели бы услышать от хозяина нашего города, его мэра Виктора Гнездилова.

Судя по тому, что из одиннадцати миллиардов «дорожных» рублей, выделенных на бюджета в этом году, на объездную

ИЗ ПОЧТЫ  
"НР"

## Эх, дороги!

магистраль не было направлено ни одного, остается пыльная дорога временным сооружением еще на неопределенно долгое время. И в этом смысле жителям Нахимовской придется, видимо, корректировать свою жизнь сообразно сложившемуся обстоятельству.

Оказывается, временными бывают не только сооружения, но и решения, упорно претворяемые в жизнь. И на эту тему — другое письмо:

«Мы, жители домов 3а и 5а по улице Астафьева выражаем протест против строительства дороги домоуправлению, которую намерены проложить рядом с домами, уничтожив зеленую зону и перерезав пешеходную лестницу, единственную, ведущую к остановке автобуса.

В прошлом году мы обращались в газету, у нас побывал корреспондент, строительство удалось приостановить. Как оказалось, ненадолго. Теперь снова к этому возвращаются. А ведь это единственное место, где

наши дети и внуки играют, где отдыхают взрослые. Сегодня территория возле подъездов разбита тяжелым транспортом. А ведь к домоуправлению дорога есть, ее нужно только привести в надлежащий вид. Или проложить от остановки «Лесная» по склону скрин. И всем будет хорошо. И не нужно нам будет вести борьбу за сохранение зеленой зоны.

Мы убедительно просим Вас, Виктор Семенович, отменить решение о строительстве дороги под окнами наших домов. Надеемся на вашу мудрость и решительность. А мы со своей стороны предлагаем помощь в организации детской площадки в этом месте.

Конечно, хотелось бы, чтобы разумное компромиссное решение было найдено. И было бы не временным, решающим проблему лишь отчасти, а закрывшим ее раз и навсегда.

Письма прокомментировала Наталья ХОМЕНКО

## Начало

ВПЕРЕД И ВВЕРХ  
А ТАМ...

НЕСПОКОЙНОЙ души человек — директор школы-интерната № 1 Фаина Леонидовна Гоголина для своих воспитанников придумала новое занятие. Теперь дети, имеющие способности к хореографии, могут заниматься в ансамбле спортивного (бального) танца «Сталь», ведет который ученик Натальи Андреевой — Олег Грухель.

Прекрасно оборудованный зал уже сегодня ставит интернат в ряд помещений, где могут проводиться состязания этого плана. И первый клубный турнир выявил победителей, среди которых сестра и брат Подкорытовых — самая

юная пара ансамбля. А ребята повзрослее участвовали в международном соревновании, которое проводилось в Токио. Победителями в своей возрастной группе и в других программах стали Валя Лопарева и Захар Ходаков. А Владислен

Цой и Ольга Ним — третьими в латиноамериканском конкурсе.

— Кубок Эн Эм Кеа — так назывался турнир в Токио — впервые принимал на своей площадке российских граждан, — говорит Олег Эдуардович, — и отрадно, что это были мы, показав блестящие результаты. Начать свое восхождение именно с таких высоких соревнований — большая удача.

С первого октября ансамбль снова приступает к занятиям после школьных каникул и приглашает ребят, желающих заниматься бальными танцами.

Алена МАЛЬКОВА.

## Интервью по поводу

## КРАСИВОЙ СТАТЬ НЕ ТАК УЖ СЛОЖНО

ЭТО С ТОЧКИ зрения косметолога. Но многие женщины не всегда знают, какое конкретно средство наиболее эффективно для каждой из них. Нередко берем крем, косметику исходя из аннотаций к ним, либо слушаем советы подружек, знакомых. Хорошо, если удачно, но случается и обратный результат. Поэтому лучше воспользоваться советом мастера красоты. И мы обратились к специалисту по аппаратной косметике известному, в городе косметологу Майе Григорьевне ЖВИК.

— Майя Григорьевна, многие женщины либо мечтают похудеть, либо сохранить стройность фигуры. Можно ли это сделать, не прибегая к изнурительным диетам или интенсивной гимнастике?

— Вполне. И поможет французский электронный аппарат. Под воздействием его импульсов можно уменьшить общий вес, талию, избавиться от жировых отложений на животе, скорректировать линию бедер. При помощи специальных насадок можно изменить (приподнять, уплотнить) кожу. После первой же процедуры аппарата

уменьшается двойной подбородок, разглаживаются морщины лица и шеи, уменьшаются мешки под глазами. Полностью снимаются усталость, головная боль, нервное напряжение, укрепляется сердечно-сосудистая система, выводится из организма шлаки.

— Но прежде чем подвергнуться воздействию электроники, надо, наверное, знать, нет ли противопоказаний?

— Работать с аппаратом может лишь специалист с медицинским образованием. Прежде чем выполнить желаемое клиенткой, я определяю, не пойдет ли ей это во вред.

— Людей с жирной пористой или просто чувствительной кожей часто беспокоит угреватость. Как от нее избавиться?

— Также с помощью аппарата, только другого, термомантного. Достаточно шести процедур, чтобы надолго забыть проблему. Наиболее эффективно действие прибора сразу после чистки лица. Результат виден с первого раза.

— Некоторые из женщин хотели бы откорректировать или подчеркнуть черты лица не

декоративной косметикой, а чем-то менее смыываемым. Есть ли такая возможность?

— Действительно, в жару, при купании, в бассейне или занятиях спортом обычный макияж ненадежен. А есть и люди, у которых: тушь, тени, помада и прочее вызывают аллергию. В таких случаях будет разумнее сделать перманентный макияж. У меня сегодня такой аппарат имеется, при этом для каждой клиентки предусмотрены абсолютно стерильные, одноразовые иглы, капсулы с красителем, и даже перчатки! Перманент можно сделать на срок от 3 до 6 лет. К тому же губы по желанию подкрашиваются не только по контуру, но и всей поверхностью. А если новый облик надоест, татуировка снимается специальным гелем без следа и последствий.

— Майя Григорьевна, Вы недавно вернулись из Москвы. Появилось ли что-то новое в «судучке косметолога»?

— О трех новых аппаратах я уже сказала. Четвертый предназначен для быстрого удаления волосенки с ног. Еще привезла прибор для определения точек прокола ушей и серьги из антиаллергического сплава с золотым напылением. Словом, в моем «судучке» сегодня есть все, что имеется в лучших салонах Москвы. А цены на услуги в четыре раза ниже столичных. Так что милости прому в косметический зал.

Интервью провела Ранса ФЕДОРОВА.

АО «ДАЛЬЛЕССТРАХ» объявляет конкурс на замещение следующих вакантных должностей в филиале АО «Дальлесстрах» в г. Находке:

- директора филиала;
- главного бухгалтера;
- начальника отдела страхования.

Требования к кандидатам: высшее образование, опыт работы в страховании.

Срок подачи заявлений: до 30 августа 1996 г. Заявления подаются в АО «Дальлесстрах» по адресу: 680620, г. Хабаровск, ул. Дзержинского, 43.

Телефон-факс (4212) 33 56 12.

Находкинское предприятие ОАО «СЕВЕРТОРГ» реализует:

кабель, провод, вентили, станки деревообрабатывающие и другое электротехническое, измерительное и котельное оборудование, а также продовольственные, промышленные и хозяйственные товары в ассортименте.

Также сдаем в аренду складские помещения, предлагаем услуги таможенного склада. Цены самые низкие.

Наш адрес: ул. Озерная, 1. Тел.: 4 62 49, 4 16 02.

(Н 1683) Филиал Ассоциации «ИСТ КЕИП ИНТЕРНЭШНЛ ЛИМИТЕД» в г. Находке, зарегистрированный административным комитетом СЭЗ «Находка» 7.07.94 г., удостоверение № 459, ликвидируется. Претензии предъявляются до 20.10.96 г. по адресу: г. Находка, Находкинский пр-т, 82-59.

ТОО «АСТРАЛ» предлагает широкий ассортимент металлоизделий, решетки с использованием художественнойковки, двери, лестницы, ограды. Выполним комплекс работ по ограждению территорий с использованием кирпича и металла (лицензия ПРК № 002265, выдана центром лицензирования г. Владивостока от 25.05.95 г.). Тел. 4-94-75.

(Н 1687) АО «ДВСМЗ» продает кислород по самой низкой цене в городе. Обращаться: ул. Ленинская, 2а. Тел.: 5 60 82, 5 72 64.

(Н 1689) Колледж «УРУСВАТИ» объявляет набор на переводческое отделение. Срок обучения на базе высшего и средне-специального образования 1 г. 6 м. Тел. 5 58 26.

ТОО «Тихоокеанская туристическая компания «ВОСТОК» приглашает в Японию на г.х «М. Шолохов».

С 6 по 13 сентября с. г. в порт Фукусима, с 20 по 30 сентября и с 17 по 26 октября с. г. в порт Кобе, с правом провоза автомобиля.

В программе — празднование Всемирного дня туризма, экскурсионная программа в городах: посещение крупнейшего в мире Аквапарка и парка аттракционов.

Документы принимаются до 25 августа, заграничный паспорт, 2 фото.

Приглашаем в туры в Тайланд, Сингапур, Италию, Турцию, Грецию, Францию и др.

Обращаться: ул. Луначарского, 8. Тел. 5 73 40, 5 63 35.

(Н 1691) На СТО в районе Ручейной требуются сторожа и рабочий. Обращаться по тел.: 4 20 86, 4 48 91.

Специализированный магазин канцтоваров «ГРАФИКА», Луначарского, 8, организует распродажу школьно-письменных товаров по сниженным ценам. Покупаем лососевую икру. Т. 2 34 57.

(Н 1688) ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ масло моторное М8ВА (автомобильное) наливом и фасованное в металлическую бочку по 200 литров; автомобиль «Муссо» (Юж. Корея), 95 г.; катер «Амур-2», 94 г., в хорошем тех. состоянии. Тел. 5 54 36, 5 80 32; Луначарского, 2.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 682900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам, (сдвоенный номер).

КТО ЗНАЕТ КОМПЬЮТЕР, тот сможет трудоустроиться!

Компания «Компьютеры, Информация, Технологии», имеющая лицензию на обучение (М 014-ПК 0002014 от 25.03.96 г. управл. нар. обр. Прим. края), проводит набор на компьютерные курсы. Лучшая техника, индивидуальный подход, новейшее программное обеспечение — помогут вам освоить компьютер. Ведут занятия лучшие в городе специалисты, имеющие многолетний опыт преподавания информатики.

Формируются группы как для взрослых, так и для школьников. По окончании курса слушателям выдается сертификат.

За справками обращаться по телефону 4 02 34.

(П 1711) 1-комн. кв. в 1-м Юж. м-не (18 кв. м, 5 эт., за 9,5 тыс. дол.) Т. 2-69-14 до 21.

**МЕНЯЮ**

(М 389) 1-комн. кв. 1 эт. в р-не Пограничной на 2-3-комн. кв. или ПРОДАМ. К. т. 7 06 83.

(М 383) 2-комн. кв. в кирпич. доме в р-не Ленинской плюс доплата на 3-комн. кв. в р-не Ленинской. Обр. Чернышевского, 12, кв. 3 после 20.

(М 385) 3-комн. кв. в р-не ЗКПД на 2-комн. кв. Т. 4 86 70.

(М 387) 3-комн. кв. на 2- и 1-комн. или 2-комн. с допл. Возможны варианты. Т. 4 07 43.

2-комн. кв. в Находке (54,5 кв. м) на квартиру во Владке. Т. в Находке 2 18 13, во Владке: 25 82 28.

**ПРОДАМ**

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. ТЕЛ. 4 23 52.

Планино, Т. 4 93 16.

Цв. телевизор «Березка» 700 г. р. Т. 4 95 36.

3-комн. кв. старой планировки по ул. Малиновского. Т. 4 45 81, 4 45 47.

(П 1466) 2-комн. кв. новой план. (1 эт.) на Постышева, К. т. 5 76 38.

(П 1115) ДАЧУ за Амур. перев. Р. т. 4 04 78.

(П 1687) Автобус «Хино» 40 мест, дизель б-пробега на ж-площадь или ПРОДАМ. Обр.: Пограничная, 92.

(П 1681) А-м «Т. Королла», 84 г. Т. 4 49 31.

(П 1683) А-м «Жигули» 82 г. в хор. тех. сост. Т. 4 15 68.

(П 1685) Двигатель 3-20 карбюр. на «Ниссан» с документами. Т. 4 36 45.

А-м «Нива», 87 г. Т. 5 68 72.

(П 1470) Малосемейку (18 кв. м), недорого. Т. 4 01 60.

(П 1456) А-м «Т. Креста», 90 г., дизель, автомат, на 3-части; м-а «Таун Айс», 88 г.; а-м «Н. Ланглей», «Нива», 84 г. Р. т. 2 24 44.

(П 1464) А-м «Исузу Субару», 90 г. К. т. 5 80 03.

(П 1468) Компьютер IBM. Т. 2 67 02.

Трактор Т-40М. Обращаться: Находка, Пограничная, 38-17 в любое время.

(П 1675) Кап гараж в р-не ЗКПД. 3,6х6,5; а-м «Хонда Аккорд» 85 г.; мебель: стенку, прихожку б у; Т. 7 06 58.

**РАЗНОЕ**

(Р 821) ПОМОЖЕМ КУПИТЬ ИЛИ ПРОДАТЬ КВАРТИРУ. Т. 4 67 75.

СДАМ квартиру в Юж. м-не. Т. 2 76 92.

(Р 790) Небольшая ком. работа. Т. 2 13 45 с 10-16.

(Р 831) МЕНЯЮ част. дом на Пади на кв-ру; ПРОДАМ кап. гараж 3,4х9 выше АТП-1. Т. 2 13 45 с 10 до 17.

КУПЛЮ капот от а-м «Ниссан Цедрик» или «Глория», 84-86 г. Т. 4 74 66.

ПРОДАМ дачу в р-не Золотарей и кап. гараж в р-не центр. котельной. КУПЛЮ гостинку на Пограничной. Раб. тел. 4 69 95.

(Р 837) Утерянный паспорт моряка РХ-1 № 695795, выданный НМРП на имя Смирнова Н. Н., считать недействительным.

(Р 843) Утерянное удостов. экскаваторщика-крановщика, выданное 9.07.68 г. МТШ г. Находки на имя Федорова В. В., считать недействительным.

(Р 786) УТЕРЯННЫЙ диплом ПТ № 773628 преподавателя начальных классов, выданный Наход. педагогическим училищем на имя В. А. Осмуха, считать недействительным.

## Фирма „ГЕЯ“ Трубы стальные всех видов и диаметров

Вагонные поставки по СНГ.

ЦЕНЫ ФИКСИРУЮТСЯ НА МОМЕНТ

ОПЛАТЫ.

Тел. во Владивостоке:

(4232) 266 643, 268 838.

Факс (4232) 268 888.

(Н 1686) Магазин «ИОХАН» предлагает: Обои, краску, шпаклевку, средство от грибка, средство для защиты обоев, для удаления обоев, силикон, акрил, пеногерметик, гипс, жидкие обои производства Японии и др. материалы. Бытовую технику «САНЬЕ», гарантия 1 год. Нахимовская, 35; тел. 2 76 95.

(Н 1685) Стиральные порошки мелким оптом: «Эрго» — 400 г. «Кристалл», 300 г — 3800 руб., «Эрго» — 450 г. «Сарма», 400 г — 4300 руб., мыло хозяйственное, 300 г — 3200 руб. Магазин «ИОХАН» — Нахимовская, 35 тел. 2 76 95.

### УВАЖАЕМЫЕ ВКЛАДЧИКИ НАХОДКИНСКОГО ФИЛИАЛА ДАЛЬРЫББАНКА!

Администрация банка доводит до вашего сведения, что с 12 сентября изменена процентная ставка по системе пластиковых карт «Золотая корона» и составит 36 процентов годовых, а с 1 сентября по вкладам «до востребования» — составит 25 процентов годовых.

Администрация Дальрыббанка.

(Н 1678) Техническое обеспечение офиса — залог вашего успеха. Компьютеры — от 1020 дол., принтеры — от 240 дол., множительная техника — от 750 дол. в фирме «СЕРВЕР». Тел. 4 57 08.

(Н 1693) РЕАЛИЗУЕМ оптом и мелким оптом: стиральные порошки, пиво, соки в большом ассортименте. Рабочий тел. 5 79 78.

Партизанским РОВД разыскивается без вести пропавший Печниев Александр Григорьевич 1918 года рождения, житель п. Волчанец уроженец Пермской области, Пуче-Озерского района, с Тюгаш, который 05.07.96 года ушел из дома и до настоящего времени местонахождение его не установлено.

Приметы внешности: Рост 170 см, на вид 70 лет, лицо овальное, волосы волнистые, лобная залысина, брови дугообразные, густые, нос прямой, подбородок выступающий, носит усы.

Был одет: куртка матерчатая, темно-коричневого цвета с воротником из искусственного меха, рубашка белая с синими и красными полосами, кофта темно-зеленого цвета, шерстяная, брюки темносиние, туфли кожаные темно-коричневого цвета со шнурками.

Просим тех, кому что-либо известно о местонахождении разыскиваемого, сообщить в Партизанский РОВД: с. Вл.-Александровское, каб. № 301, либо по телефонам: 91 22 02, 91 8 08, 91 5 60 код 8 265. Вознаграждение гарантируется, т. к. принятыми мерами розыска установить местонахождение разыскиваемого не удалось.

Первый зам. главного редактора Н. А. БОТЧАЛ

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50 первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-63-81 зам. главного редактора — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экологии — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2 Тел. 4 75 800. Зак. 6200, Инт. 52410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Цветная. Печать С. Пискун